

EXPUNERE DE MOTIVE

Legea nr. 2/1968 privind organizarea administrativă a teritoriului României, cu modificările și completările ulterioare, prevede la Anexă că Județul Ilfov are reședința pe teritoriul municipiului București.

Prezenta propunere legislativă are ca obiect de reglementare stabilirea reședinței județului Ilfov în orașul Buftea.

Reglementarea este necesară având în vedere motivele enumerate mai jos și trendul ascendent de dezvoltare al orașului Buftea.

Buftea este prima localitate declarată oraș din județul Ilfov și se află în vecinătatea nord-vestică a municipiului București, la 10,1 km de gura de metrou Străulești și la 16,8 km de Aeroportul Internațional "Henry Coandă" Otopeni.

Populația orașului Buftea era la 1 ianuarie 2019 de 22.615 locuitori, fiind din punct de vedere demografic, al treilea centru urban al județului Ilfov, după Voluntari și Pantelimon. Localitatea a primit statutul de oraș în anul 1968, fiind singurul oraș din fostul Sector Agricol Ilfov și cel mai vechi oraș din actualul județ Ilfov.

Din punct de vedere al transportului rutier, Buftea este traversată de două drumuri naționale, DN 7 și DN 1A, precum și de două drumuri județene DJ 101 și DJ 602, iar a doua linie de centură a capitalei București este planificată să traverseze orașul Buftea.

În ceea ce privește transportul feroviar, strict pe teritoriul orașului Buftea există două gări Gara Centrală a orașului și Gara Săbăreni, dar foarte aproape, în pădurea limitrofă a orașului, pe teritoriul comunei Mogoșoaia se află vechea Gară Regală, care ar putea fi cea de-a treia gară ce poate deservi orașul Buftea.

Cu privire la instituțiile care își desfășoară activitatea pe raza orașului, având utilitate socială și importanță pentru cetățenii județului Ilfov, în Buftea funcționează Judecătoria Buftea și Tribunalul Județean Ilfov, sediul Baroului de avocați Ilfov, Birouri Notariale și Birouri de executori Judecătorești.

În Buftea funcționează de asemenea Centrul zonal ANAF Ilfov și Trezoreria operativă, Centrul regional al Poștei Române, Centrul Zonal ENEL și Centrul Zonal al Distrigaz-ENGIE.

Pentru îngrijirea sănătății, Buftea poate asigura infrastructura ce poate raspunde atât necesităților orașului, cât și ale județului. Astfel, în oraș funcționează Spitalul județean “Maria Burghel”, Policlinica orășenească, 2 dispensare, 9 cabinete de medicină de familie, iar pentru situațiile de urgență Servicul de Ambulanță Județean, Pompierii militari ISU-SMURD, Crucea Roșie a județului Ilfov.

În ceea ce privește rețeaua de învățământ și sport, în Buftea sunt două licee, Liceul Tehnologic “Dumitru Dumitrescu” și Liceul Tehnologic Administrativ și de Servicii “Barbu A Știrbey”, patru școli generale, opt grădinițe, Palatul Copiilor, Asociația Club Sportiv Voința, Clubul Sportiv Școlar Ilfov, Asociația Ecvestră Shaghya România, două stadioane de fotbal, stadionul orașului și stadionul Federației Române de Fotbal.

Orașul se mândrește cu Centrul Cultural Buftea și cu fostul Centru Cinematografic Național Buftea, care a fost reactivat.

Orașul dispune de spațiul clădirilor deținute de RA-APPS SRP Triumf rămase fără nicio activitate, care pot fi folosite pentru amplasarea structurilor viitoarei administrații județene sau ale serviciilor deconcentrate.

Datorită suprafețelor generoase de păduri din UAT Buftea, numărul mare de parcuri construite în ultimii ani și spațiilor verzi din oraș, orașul dispune de 80 m² de spațiu verde pe locuitor, fiind un indicator excelent privind calitatea aerului și implicit al sănătății și vieții rezidenților din Buftea.

INIȚIATORI:

Florin Iordache |

Cioacă Ion Albu

dup 7 s.d

dup 7 s.d



ROMÂNIA
JUDEȚUL ILFOV
ORAȘUL BUFTEA

Piața Mihai Eminescu nr. 1, Tel: 031-8241231 Fax: 031-8241238
E-mail: contact@primariabuftea.ro; Web: www.primariabuftea.ro

*Avuza Expunerea de
 motive*



PROIECT PRIVIND STABILIREA REȘEDINȚEI JUDEȚULUI ILFOV ÎN ORAȘUL BUFTEA

Buftea este prima localitate declarată oraș din județul Ilfov, fiind străbătută de la nord la sud de râul Colentina, cu o salbă de lacuri și înconjurată de o perdea deasă de păduri, rămase aici mărturie a vechiului codru al Vlăsiei. Orașul s-a format din **localitatea componentă Buftea (reședința) și din satul Buciumeni**, devenit cartier al orașului, alături de celelalte șase cartiere :**Centru, Studio, Bucoveni/Flămânzeni, Atârnați, Oțetărie și Săbăreni-Gară.**

Orașul Buftea se află în vecinătatea nord-vestică a municipiului București, la 10,1 km de gura de metrou Străulești și la 16,8 km de Aeroportul Internațional "Henry Coandă" Otopeni.

Populația orașului Buftea era la 1 ianuarie 2019 de 22.615 locuitori, fiind din punct de vedere demografic, al treilea centru urban al județului Ilfov, după Voluntari și Pantelimon. Localitatea a primit **statutul de oraș în anul 1968**, fiind **singurul oraș din fostul Sector Agricol Ilfov** și cel mai vechi oraș din actualul județ Ilfov.

În 1997, prin Legea nr. 50/1997 s-a reînființat județul Ilfov, în limitele fostului Sector Agricol Ilfov, având peste 1.593 km², iar inițial, (încă din 1996, perioada SAI-ului și până în 2001 inclusiv), sediul Prefecturii Ilfov, a fost în orașul Buftea. Astăzi județul Ilfov cuprinde **34 de așezări rurale și opt urbane: Buftea, Otopeni, Voluntari, Bragadiru, Chitila, Măgurele, Popești-Leordeni, Pantelimon.**

Malurile sinuoase ale Colentinei au adăpostit din cele mai vechi timpuri numeroase așezări omenești favorizate de condițiile naturale ale acestei zone. Datorită cercetărilor arheologice s-a dovedit continua și intensă locuire umană. S-au descoperit: **o vatră de locuire paleolitică**, o așezare neolitică, 8 așezări din epoca bronzului, 4 din epoca fierului, 12 din secolele al III-lea – al IV-lea, 2 din secolele al VI-lea – al VII-lea și 5 din secolele al IX-lea – al XI-lea.

Ca urmare a cercetărilor arheologice efectuate, a fost identificat pe teritoriul actual al orașului Buftea, satul medieval Mănești de pe râul Colentina, așezare atestată încă din perioada lui Mircea cel Bătrân, iar apoi menționată pentru prima oară într-un **hrisov dat de Alexandru al II-lea Mircea la 15 iunie 1577**



ROMÂNIA
JUDEȚUL ILFOV
ORAȘUL BUFTEA

Piața Mihai Eminescu nr. 1, Tel: 031-8241231 Fax: 031-8241238
E-mail: contact@primariabuftea.ro; Web: www.primariabuftea.ro



prin care Domnul dăruia satul „cu tot hotarul”, după ce-l moștenise de la bunicul său Mihnea. Numele Buftea, apare menționat pentru prima oară într-un înscris din 20 iulie 1752, unde se menționează **”Odaia Buftii”** de pe moșia Mănești.

Dezvoltarea modernă a orașului, este strâns legată de venirea la Buftea a familiei Stirbey. Hrisoavele îl amintesc pe **Marele Vornic Barbu C. Știrbei ca deținător al satului Buftea de Jos, în anul 1831**. La doar 23 de ani, nepotul marelui vornic, **Prințul Barbu Alexandru Știrbey (1872-1946) a moștenit domeniul de la tatăl său**. Om politic și deopotrivă întreprinzător abil și pasionat, educat la Paris, Prințul Știrbey (primul care și-a scris numele cu „y”) a dat domeniului strălucire, valorificându-i potențialul economic și introducându-l în circuitul înaltei societăți bucureștene. În anul 1913, Regele Carol I îl numește pe Barbu A. Știrbey administrator al Domeniilor Coroanei Regale, calitate din care Barbu A. Stirbey promovează dezvoltarea și modernizarea economică în Buftea dar și în întregul regat al României.

Astăzi orașul Buftea se pregătește să redevină reședința județului Ilfov.

Pe lângă **argumentul istorico-social** amintit foarte pe scurt, orașul Buftea are mai multe oportunități importante, pentru atingerea dezideratului mai sus menționat:

Din punctul de vedere al **transportului rutier**, Buftea este traversată de **două drumuri naționale , DN 7 și DN 1A**, precum și de **două drumuri județene DJ 101 și DJ 602**, iar a doua linie de centură a capitalei București este planificată de asemenea să traverseze Buftea.

De la primăria orașului Buftea și până la Aeroportul Internațional Otopeni sunt doar 16,8 km, iar până la metroul bucureștean din cartierul Străulești, doar 10,1 km.

Din punctul de vedere al **transportului feroviar**, strict pe teritoriul orașului Buftea avem **două gări: Gara Centrală a orașului și Gara Săbăreni**, dar foarte aproape, în pădurea limitrofă orașului, pe teritoriul comunei Mogoșoaia, este vechea **Gară Regală**, care ar fi cea de-a **treia gară** ce ar putea deservi Buftea. Astfel, o **interconectare a acestor trei gări cu rețeaua CFR și cu rețeaua de metrou a capitalei**, ar facilita legături optime ale orașului Buftea, atât cu municipiul București, cât și cu celelalte localități ale județului Ilfov.



ROMÂNIA
JUDEȚUL ILFOV
ORAȘUL BUFTEA

Piața Mihai Eminescu nr. 1, Tel: 031-8241231 Fax: 031-8241238
E-mail: contact@primariabuftea.ro; Web: www.primariabuftea.ro



Din punctul de vedere al instituțiilor care își desfășoară activitatea pe raza orașului, utilitatea socială și importanța acestora, pot **recomanda orașul Buftea să devină oraș reședință a județului Ilfov.**

Astfel, aici în oraș funcționează **Judecătoria Buftea și Tribunalul Județean Ilfov**, precum și **Parchetele de pe lângă Judecătoria Buftea, respectiv de pe lângă Tribunalul Ilfov**, la care vin zilnic cetățeni din tot județul Ilfov pentru rezolvarea unor probleme. **Dacă Buftea ar fi capitala/reședința județului Ilfov, atunci, cu un drum la Buftea, cetățeanul ar putea rezolva și alte probleme.**

Avem la Buftea **sediul Baroului de avocați Ilfov**, mai multe **Birouri Notariale și Birouri de Executori Judecătorești** care vin în sprijinul unor necesități specifice ale cetățenilor.

Pentru **siguranța** cetățenilor, orașul dispune de serviciile Poliției Naționale, care are și competențe zonale, iar **Poliția Locală** este nelipsită de pe străzi, din mijlocul cetățenilor, fiind un vector de stabilitate și ordine în localitate.

Rețeaua de învățământ, sănătate și sport este bine dezvoltată în orașul Buftea.

Cei care au nevoie de facilitățile oferite de **Registrul Comerțului**, vor fi mulțumiți să constate că se găsește **la Buftea** și nu trebuie să-l caute în altă parte.

De asemenea, tot pentru cetățenii din zonă, avem la **Buftea Centrul Zonal ENEL și Centrul Zonal al Distrigaz-ENGIE.**

Pentru **îngrijirea sănătății**, există o **infrastructură ce poate răspunde atât necesităților orașului, cât și celor din județ.** Funcționează în localitate **Spitalul Județean "Maria Burghel", Policlinica orășenescă, două dispensare, 9 cabinete de medicină de familie, 6 farmacii**, iar pentru situații de urgență avem **Serviciul de Ambulanță Județean, Pompierii militari ISU-SMURD, Crucea Roșie a Județului Ilfov.**

Activează în orașul nostru **două licee: Liceul Tehnologic "Dumitru Dumitrescu" și Liceul Tehnologic Administrativ și de Servicii "Barbu A. Știrbey"**, patru școli generale, opt grădinițe, **Palatul Copiilor, Asociația Club Sportiv Voința, Clubul Sportiv Școlar Ilfov, Asociația Ecvestră Shaghya România, două stadioane de fotbal (stadionul orașului și stadionul Federației**



ROMÂNIA
JUDEȚUL ILFOV
ORAȘUL BUFTEA

Piața Mihai Eminescu nr. 1, Tel: 031-8241231 Fax: 031-8241238
E-mail: contact@primariabuftea.ro; Web: www.primariabuftea.ro



Române de Fotbal), săli de sport la fiecare unitate școlară plus alte două săli multifuncționale construite prin fonduri europene externe atrase.

Avem la Buftea centrul zonal ANAF ILFOV și Trezoreria operativă, care deservește contribuabilii persoane fizice, juridice și autoritățile administrative din Buftea și localitățile din zonă.

Pentru facilitarea unor activități specifice deosebit de importante, Buftea păstrează **Centrul regional al POȘTEI ROMÂNE.**

Ne mândrim cu **Centrul Cultural Buftea**, unde se desfășoară la cel mai înalt nivel o largă paletă de activități social culturale și educative, dintre care enumerăm **Ansamblul de dansuri populare "Doina Ilfovului"**, trupa de teatru **"Bastion"**, atelierul pentru deprinderea artei fotografice de către tineri, numeroase evenimente cu personalități marcante din lumea artei și culturii, etc.

Casa de Cultură (fostă a sindicatelor) completează patrimoniul orașului, oferind noi oportunități de activități social culturale și administrative.

Fostul **Centru Cinematografic Național de la Buftea**, este reactivat, urmând ca în viitorul apropiat să vedem noile **producții cinematografice românești** generate aici.

De asemenea avem la Buftea **servicii financiare, bancare și de asigurări** bine reprezentate, cu filiale ale băncilor **BCR, BRD, RaiffaisenBank, Banca Transilvania, CEC, C.A.R.P., Vlășia "Cooperativa de Credit" Buftea, automat de operațiuni de la ING, filiale ale ASIROM, OMNIASIG, CARPATICA.**

Pentru **extinderea spațiilor** necesare în care s-ar putea **amplasa structuri ale viitoarei administrații județene, sau ale serviciilor deconcentrate**, pe lângă oportunitatea **spațiului și clădirilor deținute de RA-APPS SRP "Triumf"** rămase fără nici o activitate de zeci de ani, Buftea ar putea găsi pentru astfel de destinații și activități deosebit de importante, suprafețe de teren până la **câteva hectare.**

Calitatea vieții oamenilor este determinată de un complex de factori, între care, **calitatea aerului** respirat este foarte importantă. Prin suprafețele generoase de păduri din UAT Buftea, prin numărul mare de parcuri construite în ultimii ani, prin spațiile verzi din oraș, am ajuns să avem **80m² de spațiu**



ROMÂNIA
JUDEȚUL ILFOV
ORAȘUL BUFTEA

Piața Mihai Eminescu nr. 1, Tel: 031-8241231 Fax: 031-8241238
E-mail: contact@primariabuftea.ro; Web: www.primariabuftea.ro



verde pe locuitor, ceea ce este un indicator excelent privind calitatea aerului și implicat a sănătății și vieții rezidenților din **"BUFTEA, UN ORAȘ VERDE ȘI CURAT"**.

Apreciind motivele enumerate mai sus, văzând ceea ce s-a realizat până acum în oraș, precum și trendul ascendent de dezvoltare, considerăm că orașul Buftea se califică pentru a deveni oraș reședință/capitală a județului Ilfov.

Cu deosebită stimă și considerație,

PRIMARUL ORAȘULUI BUFTEA

GHEORGHE PISTOIU

